

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Martes, 6 de Agosto de 1946
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.037

La estancia del Jefe del Estado en San Sebastián

Violentísimo terremoto que dura cerca de una hora

considera que es uno de los más grandes que hayan conocido hasta ahora y que es de la misma clase del que asoló la ciudad de San Francisco de California

Nueva York. — Los sismógrafos del Instituto de California han registrado esta mañana, a las 10.40, un temblor de tierra que es considerado como uno de los más grandes que se hayan conocido hasta ahora, durante una hora. No se pudo calcular la distancia de la intensidad del movimiento, las agujas mostraban conti-

nuo estudio incompleto que ha sido hecho demuestra que el centro del fenómeno debe haberse aproximadamente a 5.000 metros al S. E. posiblemente en la zona de las Antillas.

Los técnicos han manifestado que quizá no haya sido tan violento como el de San Francisco, pero que pertenece a la misma clase.

El observatorio del Jerton College, en Massachusetts, ha situado el temblor a 2.000 kilómetros de dirección al Caribe.

Algunos consideran que el seísmo se produjo al Norte de las Islas Virgenes. Fué tan intenso que sacudieron las agujas.

Según el observatorio de la Universidad de Fordham, el temblor ocurrió a 2.300 millas de Nueva York, al norte de las Antillas. El P. Joseph Linckel, director del establecimiento, dice que el seísmo ha sido el más violento registrado en los pasados 25 años, después que se instaló el sismógrafo. —Efe.

REGISTRO TAMBIEN EN CUBA

Habana. — El comodoro Carl Battle, jefe de la Base de Operaciones Navales de Guantaanamo, ha informado que los seis sismógrafos de la Base han registrado un terremoto de una intensidad enorme.

Agregó que el personal técnico de la Base estudia los datos recibidos.

Y EN ARGENTIA

Buenos Aires. — Los sismógrafos del Observatorio de La Plata han registrado un terremoto que ha sido calificado como el más intenso conocido durante los últimos años.

Se agrega que es más fuerte que el registrado en San Juan (Argentina) el 13 de enero de 1942.

PRESENCIA LAS REGATAS DE BALANDROS. -- AL SER RECONOCIDO POR EL PUBLICO FUE ENTUSIASTAMENTE ACLAMADO.

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado, con su esposa, el jefe de la Casa Militar y ayudante de servicio, se ha trasladado desde el Palacio de Ayete al "Real Club Náutico", donde fué recibido por el Comandante de Marina, señor Espinosa de los Monteros.

El Generalísimo y su esposa embarcaron en una gasolinera y dieron una vuelta a toda la bahía de la Concha y saliendo luego de ella para presenciar las regatas de balandros. Luego dieron otra vuelta por la bahía.

La presencia del Generalísimo fué advertida inmediatamente por el numeroso público, que le hizo objeto de cariñosos y entusiastas aplausos.

Fuó saludado a su paso por todos los lugares con frenéticas muestras de simpatía y afecto.

Cerca de las dos de la tarde el Caudillo y su esposa desembarcaron y se dirigieron al "Real Club Náutico", donde fueron saludados por el presidente de dicha entidad. Después de tomar una copa de vino español, emprendieron el regreso al Palacio de Ayete.

Al salir, fueron también objeto de grandes aplausos y ovaciones por parte del público.

EN INGLATERRA

West Bronwich (Inglaterra). — El seismólogo J. J. Shaw dice que sus instrumentos indican que uno de los terremotos más violentos que se han registrado en los últimos años, se ha producido cerca de la costa de Venezuela o de la Guayana Británica, a última hora del domingo.

SE SINTIO EN PUERTO RICO Y SANTO DOMINGO

Miami. — La Oficina Panamericana de San Juan de Puerto Rico informa que en la Isla se ha sentido un intenso terremoto, entre las 13'51 y las 13'54.

También en la Ciudad Trujillo (República Dominicana) se informó que allí se notó un ligero movimiento sísmico.

Ismet Inonu es elegido por tercera vez Presidente



Angora, 5. — El general Ismet Inonu ha sido elegido, por tercera vez, Presidente de la República turca en la sesión inaugural de la nueva Gran Asamblea nacional.

Puesto que los diputados del partido democrático de la oposición votaron a favor del mariscal Fevzi Chakmak el Presidente no resultó elegido por la tradicional unanimidad de votos. — Efe.

LA ACTUALIDAD

El Estatuto de la Abogacía

En el plan ordenador de las instituciones profesionales de la vida española, iniciada en la Universidad con la nueva ordenación en su función docente y educativa, el Estado marca el camino renovador emprendido para la revalorización de las carreras llamadas liberales, con el propósito de elevar la dignidad profesional de los titulares para que ocupen el puesto que les corresponde en el concierto de las actividades propias, definido y separado de ingerencias que pudieran desvirtuar el primordial carácter específico de cada una.

El Estatuto de la Abogacía, recientemente promulgado es una realización en aquel plan y constituye una pieza de notable valor tanto por su significado intrínseco como por la importancia que la profesión de la abogacía ha tenido y sigue teniendo en España. En el nuevo estatuto, se han recogido, como se anuncia en el preámbulo del Decreto, las normas básicas que regulan el ejercicio de la profesión, sistematizando las disposiciones dispersas que la venían rigiendo e incorporando los nuevos preceptos que se ha creído de utilidad, visto el parecer de la Comisión que redactó el proyecto, en la que estuvieron representados el Ministerio de Justicia, la Judicatura, la Facultad de Derecho y el Colegio de Abogados de Madrid.

Se define en el nuevo Estatuto quienes son Abogados, como profesión independiente de títulos o grados académicos; se presta especial atención a las incompatibilidades y se establece que nadie podrá utilizar el título de Abogado si ocupa un cargo o desempeña una función incompatible, en cuyo caso podrán usar la expresión de Licenciado o Doctor en Derecho.

Otra innovación es la creación de los Tribunales de Honor, que se formarán en cada caso dentro los Colegios de Abogados, para exigir responsabilidad por actos deshonorables o perjudiciales para el decoro de la clase, constituyan o no infracciones de otra clase, incluso de la disciplinaria que, al igual que la penal y civil, se regulan en sus respectivas secciones.

La autoridad e independencia profesional son los principios fundamentales en que se asienta la nueva disposición, que abre trascendentes caminos en la estructuración de las profesiones liberales.

La Conferencia de la Paz

LA CUESTION DE LOS DOS TERCIOS

París. — Durante la reunión matutina de la Conferencia de la Paz, las pequeñas naciones se han opuesto a la regla de votación de los dos tercios, calificándola de antidemocrática, y han pedido a las grandes potencias que permitan que las recomendaciones para modificar los tratados se puedan hacer por mayoría sencilla, con el fin de evitar que la reunión se convierta en una farsa.

El delegado neozelandés, W. J. Jordan, ha provocado risas y aplausos con su intervención. En su discurso dijo que si se impone la regla de los dos tercios para esta conferencia se debería dejar de hablar de democracia, y, dirigiéndose a «los Grandes», agregó: «Ello impediría hacer cosa alguna, y los delegados muy bien podríamos ir nuestros bártulos y marcharnos a casa».

Nueva Zelanda fué energicamente apoyada por Brasil y Holanda, mientras que Yugoslavia y Polonia hablaron anteriormente en favor de la mayoría de los

dos tercios, diciendo que este sistema está más cerca de la unanimidad que, según sostuvieron, debe ser el objetivo perseguido.

El delegado checo, Wladimir Clementis, dijo que la regla de los dos tercios hará que la conferencia tenga mayor autoridad. —Efe.

HABLA EL DELEGADO BRASILEÑO

París. — El Ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Joan Neves de Fontaura, ha hecho uso de la palabra por primera vez en la Comisión de Procedimientos.

Ha expresado el apoyo total del Brasil a las pequeñas potencias, en el sentido de establecer la votación por simple mayoría en la Conferencia de la Paz.

En una declaración redactada en términos enérgicos, Fontaura ha reiterado la tesis de que la simple mayoría del grupo total representa en realidad la mayoría de los dos tercios de las diez y siete naciones que no son los Cuatro Grandes. — Efe.

PETICION DE BYRNES

París. — El Secretario del De-

partamento de Estado Norteamericano, James F. Byrnes, ha pedido a los representantes de Gran Bretaña, Rusia y Francia, durante la sesión de la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz, que accedan a la celebración de reuniones de los Cuatro simultáneamente con las de la Conferencia, para el estudio inmediato de las recomendaciones de ésta sobre los Tratados de Paz.

También apela a las citadas grandes potencias para que, siguiendo el ejemplo de Norteamérica «que tal —dijo— se propone hacer», prometan no poner el veto en las reuniones de los Cuatro a las recomendaciones que en la Conferencia de los veintinueve hayan sido aprobadas por mayoría de dos tercios partes. —Efe.

LO DE TRIESTE

París. — El Ministro de Asuntos Exteriores brasileño, Joan Neves de Fontaura, que preside la delegación de su país en la Conferencia de la Paz, en una entrevista con el corresponsal de (Pasa a la pág. 7.)



Don Alberto Gomila Sansó

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados: Esposa doña Catalina Sala; hijos Isabel, Alberto, Juana, Juan y Catalina; hijo político Bartolomé Oliver; tíos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario y conducción del cadáver a la estación de los Ferrocarriles de Mallorca que tendrá lugar a las 10'30; 11 de esta mañana así como al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Campos de Puerto a las 12'30 del día de hoy por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Luis Fábregas, 8. Son Armadams.

No se invita particularmente.

Palma, 6 de agosto de 1946.

Un round decisivo

Londres. (Servicio de Colaboraciones de Actualidad Mundial). — La Conferencia de París o Conferencia de la Paz —según que empleemos el nombre oficial o el popular de este gran meeting que se ha inaugurado ahora en la capital francesa— es vista con gran expecticismo en Londres. Nadie está convencido aquí de que de esas reuniones vaya a salir efectivamente una construcción completa y perfecta de la paz. Más bien se las ve como un round decisivo en el encarnizado match que están sosteniendo anglo-americano y eslavos para conseguir modelar el estatuto futuro del mundo con arreglo a las concepciones básicas de la democracia entendida a lo occidental o a lo ruso.

Molotov va bien preparado a la conferencia y se tiene aquí la impresión extraña de que él va a ser probablemente la figura central de la conferencia. Por de

pronto ya ha dado una sorpresa: presentarse acompañado de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Repúblicas Socialistas Soviéticas de Estonia y Lituania, cuya incorporación a la Unión Soviética fué decidida unilateralmente y por derecho de conquista por los rusos, sin que hasta ahora haya sido reconocido este hecho consumado por los occidentales. El pretexto para la presencia de estos representantes de los Gobiernos-marioneta bálticos es su supuesto papel de asesores en cuestiones finlandesas y polaco-germanas; pero a nadie se le escapa la razón efectiva de la asistencia suya al Luxemburgo parisino. Pretenden conseguir por medios subrepticios el reconocimiento del "hecho consumado" bolchevique clásico que por vía directa y planteamiento neto nunca lograrán.

Si Rusia logra que a los países bálticos se les acepte como interlocutores en la conferencia de la Paz, dispondría de los siguientes votos, propios, de vasallo o de adheridos: el de la propia Rusia, Ucrania, Bielorrusia, Yugoslavia, Polonia, Checoslovaquia, Estonia, Letonia y Lituania; es decir, nueve. Como los países invitados a la Conferencia son 21, si ingresan los tres Bálticos, resultan 24: como los acuerdos deben ser tomados por los dos tercios de los votantes, si Rusia logra su manobra, con sus nueve votos puede de hecho impedir todo acuerdo de la Conferencia de la Paz. Esos tres votos de los bálticos resultan así preciosos para el futuro de las decisiones a que se llegue en París. Por ello, se puede predecir que se batallará duramente sobre los mismos.

LOPEZ MAC MILLAN

GOBIERNO CIVIL

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR MARCHO AYER A MAHON

Por vía aérea y en viaje oficial marchó ayer por la mañana a Mahón el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez.

Durante la breve ausencia del señor Gobernador, ha quedado encargado del despacho de los asuntos de trámite del Gobierno Civil el Secretario General de aquel Centro, don Jaime Píol.

Deseamos al señor Pardo feliz viaje.

La Mallorca de Tito Cittadini

Por tratarse del ilustre pintor Tito Cittadini, reproducimos de "La Vanguardia" el siguiente artículo:

De la fértil fascinación, del profundo lirismo que Mallorca ejerce sobre los pintores, viene produciéndose una amplia diversidad de obras donde la Isla se nos aparece con expresiones distintas.

Para quien la ama de lejos, y así adivinada a través de los temperamentos y los fervores ajenos, cada nueva interpretación la promete más inagotable todavía de sorpresas por cómo es siempre diferente a las anteriores. La supone proteica, multiforme, de súbitas e infinitas sugerencias que no se descubren a la primera mirada o que la primera mirada imagina pintar inéditas.

Para el saturado, el gustosamente hechizado de Mallorca, para el que sabe poner nombres y encontrar preterito en cada piedra, cada árbol, cada casa, esas sucesivas Mallorcias le exaltan el gaze de la evocación, pero no e satisfacen del todo. El tiene también "su" Mallorca. Cree poseer su secreto y está ungido del don revelador.

Otros lugares, otras demarcaciones geográficas imprimen un acento único, dentro de las plurales inflexiones, que no deja de existir aun en los más opuestos estilos. No tardamos en saber que son los mismos a través de antitéticos virtuosismos o instintivos impulsos de la forma externa donde se contiene su luz y su topografía. Y ello acaba por matar el desorden del conocimiento en quien les va reconociendo a lo largo de las obras ajenas, y tranquiliza al que los viera de un modo más o menos subjetivo, pero en realidad semejante al que halla reflejado por otros.

Mallorca, no, Mallorca tiene una potencia que deslumbra, que consume y que apasiona. Una personal energía de creacionismo estético que se respira en su aire y se va con su claridad y satura de su calidez pagana desde milenios remotos hasta Dios sabe qué futuros siempre iguales en la fuerza íntima y siempre henchidos de la diversidad sirenaica que el poeta quería señora del mundo.

Llega a sentirse temor de arribar hasta ella, de entrar a su naturaleza majestuosa y sonriente, complicada y simple, divulgada pero no vulgarizada por los cuadros de tantos pintores inteligentes.

¿Qué tierra es ésta donde hay una sensibilidad intacta en los seres y una belleza primitiva en las cosas, a pesar de la avidez de des-

cubrimientos que se nutre repetitivamente, obstinadamente, de apariciones exóticas, de aprehensiones codicias?

Como otras, heroicas, tiene sus leyendas artísticas esta tierra de milagro oculto y veracidad presente. Ha enloquecido pintores; les ha quitado la audacia lumínica que se vanagloriaban; ha esclavizado a alguno para éxtasis intuitivos en que la dicha de contemplar no quiere empujarse a producir.

Tan en apariencia pródiga de sí misma no se entrega, sin embargo, al recién venido. Hay algo de bullesco desdén en sus consentimientos inmediatos, de feróz frialdad en el cálido espectáculo de sus cantiles, cumbres, calas y valles. No se da al paisajista de plaza fijo y billete de ida y vuelta. Juega con la facilidad improvisada de las sorpresas repentinas.

Y para de ella conseguir algo no efímero ni externo hay que tributarle alma y tiempo. Ser de ella sin aspirar a otra cosa, sino sentirse transubstanciado en ella, vivir de su templanza húmeda o de su ardimiento culminal; despertar cada orto y adormecerse cada vespero en su regazo uberrimo, sin prisa, ni reservas, en una infinita donación de todas las facultades puestas al interés máximo de su inmenso tesoro emotivo y plástico.

Tito Cittadini ha sabido y ha podido realizar esa plenaria entrega del artista a la Isla Sugeridora. La entrega de años, de esfuerzos que nada pide en cambio sino ser aceptada en la calma ardiente de todos los días iguales y varios.

Tito Cittadini, oriundo de italianos, nacido en Buenos Aires, viene ya la noble ruralia mallorquina. Se ha desposado en y con Mallorca. Su juventud ha ido caminando hacia la madurez a lo largo de senderos serranos, verticales caminos de acantilado, olivares polvorientos y playas de anilgo encantado clásico. Son veinte, veinticinco, acaso más, años de fecunda sumisión a las revelaciones sin cesar renovadas de cuanto vibra, entrañable y flota sutil en la tierra y el mar de Mallorca.

El pintor no es de esos paisajistas de escapada dominical, de vacación quincenaria, pautografista del apunte ligero, que cogen una tarde de paseo.

Porque ama el campo y la mar, vive en él y para ella. Porque los sabe con legítimo derecho a no ser siempre explícitos, está intruñe de aquella erupción repentista de los advenedizos y de los que temen perder el tren que les devuelve a la ciudad. No todos los

días son de pintar. Hay que sentir y de comprender y probar visual e ideológicamente que luego a él mismo le prenda la floración espontánea del fruto jugoso.

Es así como concibo al paisajista; hijo y padre del paisaje, poco labriego de colores y mas, un poco arboricultor de pincel y hortelano en el verso, templado de tirando un tambor donde suenan los cromáticos.

Paisajista que no aprueba jornadas de una sola estacion que las desea, las sufre y las fruta todas; que puede estar un mismo sitio aniversariamente y que conoce bien los ritmos de los meses y horas en la naturaleza donde los demás transitan a la ligera.

Así y por esto es paisajista Cittadini. Su Mallorca es un ce legítima, con mutua relación entre el país y el hombre, como la Mallorca viva, dilatada de su ritual diferenciación de sugerencias y emociones. Mallorca pintada es también bella, claro y fuerte prodigioso, versidad en los temas y expresiones.

Hallamos en seguida tres verdades irrefutables: capacidad temperamental de gran pintor; la sensibilidad de un gran artista, la fuerza y factura de un gran talento.

Ahora hay ocasión de exponer ante el conjunto de la ciudad en las Salas Macià de Madrid.

Personalidad, no amañada, es la otra condición de aquellas tres supremas capacidades que descubren las Mallorcias de Tito Cittadini. No se "especializa" de los monocordes de raganería o impotencia.

Centrados en su exposición girando lentamente el cuerpo y se substituyen los dos distintos, según los gases. El estilo, el procedimiento también, que no es tampoco un pintor de truco y de la.

Se escapa por lo tanto un pañida ágil o se oculta en eremita amigo de la soledad, la meditación— este arte castillaniento que gustan críticos encontrados en juicios dogmáticos.

Lirismo, romanticismo, creacionismo, barroquismo, impresionismo, en cuanto a las Mallorcias, en cuanto a las escuelas de nosotros es el espléndido de una larga estada con la Naturaleza y como en motivos, elemento de fuerza y deleitosa de infinita serenidad de fértil...

Lo que importa para nosotros es el espléndido de una larga estada con la Naturaleza y como en motivos, elemento de fuerza y deleitosa de infinita serenidad de fértil...

José FRANK de la Real Academia de Bellas Artes

FICHA CONFECCIONISTA MAYORISTA DE LENCERÍA en Palma o cualquier otra de Baleares comprare, urgentes a n.º 756 "La Almudaina".

Enfermedades de la Piel Tratamiento médico de Sífilis y Blenorragia. **SEBASTIAN S.** Consulta de 10 a 1 y de San Miguel, núm. 74.

DE SOCIEDAD

Tradicional fiesta a Sta. Catalina Thomás

El Carro Triunfal

Solemnísimos, como es de tradición, resultaron los cultos celebrados el sábado y el domingo en la iglesia del convento de Santa Catalina, dedicados a nuestra Beata, Catalina Thomás, por la Madre Priora y Comunidad del Convento, Clavero y Mayordomo de la antiquísima Concordia de la Santa.

El sábado al atardecer, hubo solemnidades completas en las que actuó de Preste el Rdo. D. Juan Borja, Capellán de la Armada La Beata, que como ya adelantamos, tenía este año su representación en la preciosa niña María de la Luz Ferrer y Mareel, ocupó el trono al efecto levantado, rodeada de su Corte angélica que la rodeaban los encantadores niños Bartolomé Canals García, Magdalena Lladó Sueca, Bartolomé Canals, Rafael Cuatrecasas, Rafael Vicente Cuatrecasas, Rafael Oliver, José Luis Garrigosa Martí, Carmen Vianova, Margarita Martínez Marín, Mercedes Sánchez Ferrander, Pedro Palmer Vila, Francisca Planas Claver, y Bernarde Sánchez Fernández.

Ocuparon también lugares de honor el Clavero, don Miguel Ferrer Rodríguez Roda y los Concejales.

La iglesia lucía su espléndida iluminación y lucía sus mejores flores, resalando las que adornaban la capilla de la Santa, que aparecía llena de flores, plantas y luces.

No menos solemnes resultaron los cultos del domingo, en cuyo día hubo solemne Oficio del que actuó el celebrante el Rdo. D. Juan Borja, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, el Rdo. P. José Martorell, C. M., y el Rdo. don Antonio Alcover, ocupando la sagrada cátedra el Reverendo Padre Miguel Matas, C. O., quien cantó las glorias de la Santa valldemosina, en un bello y elocuente panegírico.

A todos los actos reseñados asistió una extraordinaria muchedumbre que se extendía más allá de los ámbitos del templo y que desfiló después por la capilla donde se venera incorrupto el cuerpo de nuestra excelsa Santa.

EL CARRO TRIUNFAL

Por la noche el "Carro Triunfal" saturó nuestras calles con su halo de bellísima tradición y, como tal, puso en movimiento a la ciudad entera, evocando en los muchachos, recuerdos infantiles y grabando en la retina de los niños con caracteres que resultan indelebles una de las fiestas más nuestras, más santas y más clásicas.

Precedía a la cabalgata la Guardia Municipal montada a la que seguían cuatro carros adornados con mirto y verdes cañas y en los que iban lindas muchachitas vistiendo los típicos trajes de nuestra payesía. Iba en pos, montado en una mula el payés vestido de "Lampá", que nuestro pueblo denomina "So'n Pare de la Beata" y que simboliza al pueblo de Valldemosa. Arboraba la tradicional bandera.

Formaban también en la Cabalgata los finetes vistiendo los trajes de Caballeros de la época de la Beata y a pie los representantes de los payeses también con traje antiguo.

Terminaba la clásica comitiva el

"Carro Triunfal" lleno de luz, de Angeles vistosamente engalanados, de músicos cantando las inmarcesibles canciones de "Sor Thomás" y allá en lo alto la "Beata", representada, como ya hemos indicado, por la preciosa niña María de la Luz Ferrer y Mareel.

Una ingente muchedumbre presenció el paso del "Carro Triunfal" llenando calles y plazas, sobresaliendo la aglomeración en la plaza de Santa Catalina Thomás, en las inmediaciones de la "Plaza" de la Beata, que aparecía artísticamente adornada e iluminada.

El Capitán General de Baleares en Mahón

A bordo del destructor "Almirante Miranda" llegó a Mahón el Excmo. Sr. Capitán General del Archipiélago Balear, general don Carlos Asensio Cavanillas, que permanecerá por espacio de varios días en Menorca.

La "Coral Tomás L. de Victoria" en Palma

Los muchos aficionados que la música coral y popular cuenta en Mallorca están de enhorabuena, pues ya es un hecho la venida a nuestra ciudad de una de las mejores agrupaciones corales que en su género existen en España: la "Coral Tomás Luis de Victoria", de Barcelona.

Basta decir que esta agrupación está formada por una selección de unas treinta voces masculinas del famoso "Orfeo Catalá", cuyo subdirector actual, el joven maestro José J. Llongueras, hijo del célebre compositor del mismo nombre, es quien ha formado y dirige el magnífico coro victoriano.

Esta espléndida masa coral, que ha obtenido grandes triunfos en todas sus actuaciones en Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona y otras poblaciones catalanas, dará un concierto en Palma el día 12 y el domingo anterior a dicha fecha cantará motetes polifónicos en una de las iglesias de esta ciudad.

En breve publicaremos detalles de estas actuaciones cuyo anuncio ha despertado el más vivo interés en todos los sectores musicales.

Bicnorragia

HERMANOS ALBARR
Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina, de París.
Enfermedades de la Piel y SÍFILIS
Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 582
C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicatos)

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Dr. BARTOLOME MESTRE-FIOL

MEDICINA INTERNA
C. San Jaime, 19 - Teléfono 3427
ESTARA AUSENTE HASTA 1.º DE SEPTIEMBRE

Dr. JAIME COMAS

MEDICO OCULISTA
Avda. Alejandro Rosselló, 58
Durante el mes de Agosto y hasta 15 de Septiembre, visitará solamente los Miércoles.

Habiéndose agravado en su dolencia, que hace meses le aqueja, ha sido viaticado el Rdo. don Pedro Quelglas, del clero de la parroquia de Santa Eulalia.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Ha sido declarado hijo ilustre de Ciudadela el escritor don José María Ruiz Manent, hijo del ilustre publicista señor Ruiz Pabó y sobrino del que fué Gobernador Civil de Baleares.

El Ayuntamiento de Ciudadela ha expresado oficialmente su gratitud al Rdmo. Obispo de Menorca, doctor don Bartolomé Pascual, por sus gestiones durante su viaje a Madrid en favor de la industria del calzado de Ciudadela.

Leemos en un periódico de Barcelona:

Por doña Juana Tocho viuda de Pizá, de distinguida familia mallorquina, y para su hijo Miguel, ha sido pedida a don José López Llausás, la mano de su bella hija Carmen. La boda se celebrará en breve.

El pasado día 26 de Julio se celebró en la capilla del Santísimo de la Iglesia de la Purísima Concepción, de Barcelona, el matrimonial enlace de la señorita María Asunción Martí y de Salazar con don Gonzalo Florit Cortiella. La nueva pareja salió en viaje de novios para Mallorca.

Ha dado a luz un hermoso niño doña Marina Castell y Alvar González, esposa del Teniente de Navío don Francisco Gil de Soia, habiendo sido bautizado con los nombres de Francisco José.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, llegó ayer, domingo, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", nuestro amigo don Pedro Riera Muiet, Jefe de Administración del Cuerpo de Correos con destino en Barcelona.

Sea bienvenido.

Han regresado de Madrid don Juan Aguiló Valentí, con su esposa doña Rosa de Cáceres y su hija María de las Mercedes.

En un avión de la Base de Hidros del puerto de Pollensa marchó ayer por la mañana a Mahón

el Coronel Jefe de la Base Aérea de Baleares, don Eugenio Frutos, acompañado del Teniente Coronel de Aviación y Jefe de E. M. del Aire, señor Galán.

Se encuentra enfermo y ha sido viaticado don Juan Ramis de Ayreñor y Ramis de Ayreñor.

Le deseamos pronta mejoría.

Al objeto de proceder al traslado de los aparatos instalados en la antigua central de Telégrafos de la calle de San Felio al nuevo Palacio de Comunicaciones, ayer, domingo y a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", llegaron a esta ciudad don Julián del Pozo, Ingeniero de Telecomunicación, y don Luis F. Reguera, Técnico de Instalaciones, afectos ambos a la setxa Zona Técnica de Barcelona.

Igualmente llegó y con idéntico fin, el Ingeniero de la casa "Anglo-Española" don Luis Vie.

El agente de policía de segunda clase don Juan Mut Noguera ha sido nombrado agente de primera clase de la policía gubernativa de los territorios españoles del golfo de Guinea.

Por el Ministerio de Educación Nacional han sido nombrados

Director de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad don Pedro Jover Balaguer, Vicedirector don Antonio Piquer Marqués y Secretario don José María Lafuente López; los tres catedráticos numerarios del expresado Centro.

Comisionado por la Sociedad Arqueológica de Washington, visita actualmente Mallorca Mr. Clement Eoger, encargado de filmar los principales monumentos arqueológicos y artísticos de la isla, para realizar el primer documental en colores sobre España.

Con este motivo recogió las escenas de un típico baile en Valldemosa.

Falleció ayer en esta ciudad el que fué nuestro distinguido amigo don Alberto Gomila Sansó, después de larga dolencia contra la que nada han podido los auxilios de la Ciencia ni los cuidados familiares.

El Sr. Gomila que en su juventud fué de las personas que más destacaron en la vida pública social, granjeóse el cariño general por su simpatía y risueño trato.

Más tarde dedicó sus actividades a la agricultura, constituyéndose en uno de los propietarios agrícolas que con más celo cuidaba y dirigía la explotación de sus fincas y últimamente amplió su esfera de acción con otras fincas en la provincia de Valencia, cuya explotación también dirigía personalmente, por lo que su presencia era familiar en los círculos mallorquines de la capital levantina.

Afectuoso y cordial en su trato, con un sentido desinteresado de la amistad, contaba por amigos a cuantos tuvieron con él trato y su muerte causará hondo sentimiento así en la isla como en Valencia.

D. E. P.
A su afligida esposa doña Catalina Sala, hijos doña Isabel, don Alberto, doña Juana, don Juan y doña Catalina e hijo político don Bartolomé Oliver testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Para Barcelona marcharán hoy

en el correo aéreo don Pablo Pamiés Taulón; don Pedro y doña Nuria Bores; don Tomás Ripoll; don José y doña Pilar Oromi; don Ignacio y doña Antonia A. Pujol; doña Pilar Díaz Plaça; don Luis Bargas; don Joaquín Gutiérrez Coll y doña Amparo Brava de Castro.

También marcharán hoy a la ciudad condal en el avión correo don Martín Torrent; doña Carmen Gomis; don José A. Beltrán Malia; don Eugenio Fábregas Camprubi; don Aniceto Corominas; don Monserrat y doña Francisca Planas; don Francisco Alonso y don Juan Crespi Gelabert.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Francisco Casanovas; don José L. Canals; don Bartolomé Fontirroig y don Sebastián Galmés; don Guillermo Ripoll; don Victoriano Masera; don Francisco y don Antonio Alcover; doña Jerónima Ripoll y don Bartolomé Gual.

Ayer al mediodía marcharon en el vapor correo de Ibiza y Valencia don Rafael Gil; don José Borrás; don Gaspar Muntaner; don José Capó; don Silverio Planas y don Juan Bennisar.

En el vapor correo marcharon ayer a Ibiza el Catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Valencia don Diego Zaforteza y el Delegado de la Caja de Pensiones, don Pio Fransoy.

El hogar de los esposos don Pablo Vidal —conocido jugador del Real Madrid— y doña María Rocas se ha visto alegrado con el nacimiento de una niña, su primogénita, la que será bautizada el próximo jueves en la parroquia de Santa Cruz y se le impondrá el nombre de Catalina.

Les felicitamos.

Born

MIÉRCOLES

OTRO SENSACIONAL PROGRAMA

¡ POR FIN !

La reposición más deseada

Mi mujer favorita

por la pareja más famosa

IRENE DUNNE
Y CARY GRANT

En el mismo programa

Fin de jornada

por VICTOR FRANZEN
Y MICHEL SIMON

CRONICA DEPORTIVA

Los Campeonatos de Natación de Baleares

EN LA SEGUNDA JORNADA, CELEBRADA EL DOMINGO, QUEDARON PROCLAMADOS CAMPEONES: CATEGORIA INFANTIL MASCULINO: ARTURO ESTRADA (100 M. ESPALDA), ESTRADA - MANSERGA - CORTES - SANCHEZ (4x100 M LIBRES); CATEGORIA FEMENINOS: ENCARNACION MOLINA (400 M. LIBRES), JOSEFINA RAMIS (100 M. ESPALDA), MOLINA - RAMIS J. - RAGON - RAMIS C (4x100 RELEVOS LIBRES); CATEGORIA "SENIORS": GERARDO BONET (100 M. ESPALDA), JUAN ROSSELLLO (400 M. LIBRES), MESQUIDA - CARRERAS - SEGURA - BOSCH (4x100 M. RELEVOS LIBRES); CATEGORIA CADETES: WALTER KOBOLD (100 M. LIBRES), EDUARDO VALDIVIA (400 M. LIBRES); CATEGORIA INFANTIL FEMENINOS: IRMA CARMONA

El domingo por la noche se celebró la segunda jornada de los Campeonatos de Natación de Baleares, y la concurrencia que se congregó en las tribunas de la piscina del C. N. Palma, aun siendo mayor que la del sábado, no fué la que se podía presumir para una competición de la que han de salir los representantes de la natación balear para los Campeonatos Nacionales, cuya celebración, en La Coruña, está ya a la vista.

Estos Campeonatos han confirmado la existencia de tres buenos valores en natación: Bernardo Mesquida, Francisco Massanet y Gerardo Bonet, cada uno de los cuales puede dar mayor rendimiento del que ha dado estos días, para lo que bastaría tomaran ejemplo de la fé, el entusiasmo y el deseo de superación constante de un José Luis Riera y del tesón de un Bernardo Bosch, en vez de limitarse a hacer lo indispensable, pues a la vista de la competición nacional hay que pensar en los tiempos de los adversarios probables.

Juan Rosselló Planells, el magnífico fondista ibicenco, puede también sin duda mejorar su tiempo.

En la categoría de cadetes Walter Kobold y Eduardo Valdivia, aquel para distancias cortas y este para largos recorridos son halagüeñas esperanzas, si no descuidan los entrenos y sienten el afán de mejorar los tiempos establecidos.

En nadadoras, ha sido una sorpresa el triunfo en la braza de Antonia Matas sobre Lucy Punter, triunfo que presagia futuros laureos para aquella si no descuida la preparación, que es el secreto de los éxitos.

En crawl no fué una novedad el triunfo de Encarnación Molina

que ni en los 100 ni en los 400 metros fué seriamente inquietada por sus compañeras.

Tampoco constituyó una sorpresa la victoria en espalda de Josefina Ramis que se acerca cada día un poco más a la marca establecida para esta especialidad en las piscinas insulares. Un poco más de preparación y podrá establecer un nuevo tiempo.

En infantiles masculinos Arturo Estrada ha puesto cátedra de "pocoques" de los que hay que esperar para dentro de unos años una buena representación de nuestros nadadores.

Y en infantiles femeninos Carmen Ramis e Irma Carmona, al lanzarse a competiciones campeonales, evidencian la existencia de una afición que puede traer de nuevo, en el futuro a Mallorca títulos nacionales.

Las pruebas del domingo, como las del sábado, se disputaban entre las tres Peñas de nadadores del Palma y la puntuación obtenida, al final de las dos jornadas, fué: Categoría infantil femenina, Corp Mari, 13; Categoría infantil masculino, Terreno, 192, Corp Mari, 44, Mallorca, 8; Categoría cadetes: Corp Mari, 63, Terreno, 44, Mallorca, 43; Categoría femeninos: Terreno, 94, Mallorca, 61; Categoría seniors: Mallorca, 63, Corp Mari, 66, Terreno, 39. - Puntuación total, Peña Terreno, 279 puntos; Peña Corp Mari, 186, Peña Mallorca, 185.

Terminadas las pruebas de la segunda jornada de los Campeonatos de natación se jugó un partido de polo acuático, y luego en la pista hubo baile, con la Orquesta Tropical, hasta la madrugada.

He aquí los resultados técnicos de la jornada del domingo.

100 m. espalda infantil masculinos

- 1: Arturo Estrada, Peña Terreno, 1 m. 45 s. 4/10
- 2: Bartolomé Juan, Peña Corp 1 m. 54 s. 5/10
- 3: Félix García, id., 2 m. 10 s. 8/70

400 m. libres femeninos

- 1: Encarnación Molina, Peña Terreno, 7 m. 26 s.
- 2: Jero Durán, Peña Mallorca, 7 m. 52 s. 6/10
- 3: Antonia Aragón, Peña Terreno, 8 m. 50 s.
- 4: Lucy Punter, Peña Mallorca, 9 m. 2 s. 6/10
- 5: Maruja Muntaner, id., 10 m. 17 s. 6/10

100 m. espalda seniors

- 1: Gerardo Bonet, Peña Terreno, 1 m. 20 s.
- 2: José Manuel Ramírez, id. 1 m. 21 s. 4/10.
- 3: Juan Sendra, Peña Mallorca, 1 m. 34 s.

100 m. libres cadetes

- 1: Walter Kobold, Peña Mallorca, 1 m. 15 s. 5/10

- 2: José M. Larrayoz, Peña Corp Mari, 1 m. 16 s.
- 3: Antonio Sancho, id. 1 m. 16 s. 8/10
- 4: Eduardo Valdivia, Peña Terreno, 1 m. 19 s. 3/10
- 5: Cayetano Fuster, id. 1 m. 19 s. 4/10

4x100 m. relevos libres infantil masculinos

- 1: Estrada - Mansergas - Cortés - Sánchez, Peña Terreno, 6 m. 5 s. 9/10
- 2: Grau - Juan - García - Felani, Corp Mari, 6 m. 15 s. 9/10.

400 m. libres seniors

- 1: Juan Rosselló Planells, Peña Corp Mari, 5 m. 52 s. 6/10
- 2: José Luis Riera, id., 5 m. 54 s. 3/10
- 3: Francisco Carreras, Peña Mallorca, 6 m. 19 s. 8/10
- 4: Pedro Carreras, id. 6 m. 41 s. 3/10

100 m. espalda femeninos e infantil femeninos

- 1: Josefina Ramis, Peña Terreno, 1 m. 44 s. 8/10
- 2: Antonia Aragón, id. 1 m. 53 s. 2/10
- 3: Jero Durán, Peña Mallorca, 2 m. 2 s.
- 4: Irma Carmona, Peña Corp Mari, 2 m. 18 s. 3/10

Esta última fué proclamada Campeón de la categoría infantil femenina.

400 m. libres cadetes

- 1: Eduardo Valdivia, Peña Terreno, 6 m. 35 s.
- 2: Pedro Galmés, Peña Mallorca, 6 m. 55 s.
- 3: Antonio Sancho, Peña Corp Mari, 7 m. 4 s. 2/10
- 4: Walter Kobold, Peña Mallorca 7 m. 33 s. 5/10

4x100 relevos libres femeninos

- 1: Molina - Ramis J. - Aragón - Ramis C., Peña Terreno, 7 m. 1 s. 8/10
- 2: Punter - Muntaner - Matas - Durán, Peña Mallorca, 7 m. 56 s.

4x200 relevos libres seniors

- 1: Mesquida - Carreras, Segura - Bosch, Peña Mallorca, 11 m 9 s.
- 2: Ferragut - Forteza - Rosselló - Riera, Peña Corp Mari, 11 m. 29 s. 2/10.

DE GOMA

Artículos en general
Suministros Frau

Pl. S. Antonio, 17-18-19

HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Casa José Buades

Plaza Rosario, 1

El médico Stón Riera

ENFERMEDADES DEL PECHO
San Miguel, 236

Participa a sus clientes que, hasta últimos de Septiembre, sólo visitará en Palma, los miércoles y sábados.

El viaje en piragua de Alicante a Palma comenzó anteayer

Nuestro estimado colega "Marca" publica las siguientes líneas:

Ayer por la tarde estuvimos con el entusiasta cuadro de piragüistas del Sindicato Español Universitario que van a intentar la travesía del Mediterráneo desde Alicante a Palma de Mallorca en seis arriesgadas etapas cuyas características y extensión ya dimos en nuestras columnas, y que han de totalizar una nueva empresa, verdadera proeza marítima, de las muchas que nos tienen acostumbrados los camaradas del organismo estudiantil.

Nuestra admiración fué grande cuando nos comunicaron que mañana por la tarde, es decir, hoy para nuestros lectores, a las seis, piraguas y tripulantes emprenderían la ruta hacia Alicante, puerto de embarque en el que se ha de cimentar la primera piedra de la travesía.

—Bueno, pero eso, ¿cómo ha sido? —les preguntamos.

—Pues sencillamente —nos contesta Calleja—, son órdenes que hemos recibido, ante la sorpresa general.

—No —tercia Armentia—; lo que ocurre es que es preciso aprovechar cuanto ante las condiciones climatológicas y no demorar ni un solo día el proyecto, pues si no mejor los imponderables lo echen abajo.

—Bueno, pero, ¿cuándo partirá en definitiva?

—Pues mañana por la tarde, a las seis —corroboró Manuel Pariguga. Hacemos el viaje por carretera, con nuestras piraguas sobre nuestras cabezas, ya que debajo de ellas, en el camión, estarán nuestros dormitorios. ¿Hay que cuidarlas! ¿Comprendes?

—Sí, desde luego; pero oídme; ¿para cuándo está fijada la salida de Alicante?

—Para el día 4 exactamente —asegura Fernando—, al objeto de estar concentrados ya el 3 en el cabo de la Nao, arranque de la primera gran etapa, en la que han de quedar patentizadas nuestras condiciones físicas, pues no en vano son ¡nada menos! que cincuenta y tres millas las que habremos de recorrer desde dicha punta a las costas de Ibiza.

FUTBOL

EL REAL MADRID JUGARÁ EL DIA 1 DE SEPTIEMBRE CON EL ATLETICO BALEARES

El primer equipo completo del Real Madrid, visitará al Atlético Baleares para celebrar con su once y en San Carals, el encuentro que tienen pendiente desde el traspaso del jugador Pont, del club palmesano al madrileño.

Este partido, seguramente despertará gran interés entre los aficionados mallorquines por existir ya muchas ganas de presenciar el juego del conjunto campeón de España y además, porque seguramente con los visitantes se alinearán los jugadores istofios Vidal, Pont y Simonet.

Bien, espléndidamente comenzará la nueva temporada pues el partido Madrid-A. Baleares ha de celebrarse el día 1 de septiembre, primer día de la temporada oficial.

—Ya me hago una idea de suponer que Iréis.

—El Ministerio de Marina prohíbe, y, con su general verbal, nos ha designado moicador Cíclope como jefe de aventura. El nos nutre de esta excursión y se pone punto de ánimo constante.

—¿Tenéis ya designado a puaciones y su distribución piraguas? ¿Manteneis los nombres de expedicionarios?

—Sí, en cuanto se resuelva la primera pregunta; pero en la segunda, hay senectos jas, como la de Carlos Pajaja, que no puede estar en otros, debido a una herida que le da en la pierna izquierda.

—¿Me querriais dar nombres de cada uno de los tripulantes de las tres embarcaciones?

—No tienes más que preguntar a la primera, Jorge Hernández, vo. Mariano Aróstegui, Paniagua y Eusebio Martínez; en la segunda, Juan Bosch y José María Hernández, bio, y en la tercera, Hernando Calleja, Juan Antonio Armentia, sé Guillén y José Hurtado, sapiente va José Bueno.

SE VENDEN

sastre o modista, y una dos lunas para produccion coser "Singer" industrial mes Femenias, 37 de 14

Todas las semanas más sensacionales gramas en el

PRINCIPAL Y ORIENTAL HOY

EL PUENTE WATERL

VIVIEN LEIGH ROBERT TAYLOR



La más enigmática alucinante historia de amor



es seguir al día los dictados de la moda, la que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de San Jaime, en honor de San Cayetano de Tienen. Fiesta del Santo. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10'30, Misa mayor con sermón.

A las 4'30 de la tarde, exposición del Santísimo. A las 7'30, Rosario, ejercicio al Santo, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la iglesia de San Juan, que los PP. Teatinos dedican a su Padre y Fundador San Cayetano. Festividad del Santo Fundador. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10'30 Misa solemne con panegirico del Santo por el Rdo. don Matías Noguera, Pbro.

A las 5 exposición del Santísimo.

A las 7'30, Vísperas solem-

nes, sermón, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M. y veneración de la reliquia del Santo.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, consagradas a la Purísima. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'30 rezo de la Corona, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En los SS. Corazones, fiesta de San Cayetano. A las 9'30 Misa solemne con sermón.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amén en San Jaime.

Santos

Santos Cayetano, fdr. y Donato, ob.

El nuevo gobierno belga

Bruselas. — Después de larga y laboriosa crisis, se ha constituido el nuevo Gobierno belga, que preside el socialista Camille Huysmans, alcalde de Amberes. La distribución de carteras es la siguiente:

Asuntos Exteriores y Comercio Exterior, Paul Henry Spak, socialista; Presupuesto, Joseph Mertot, socialista; Trabajo y Seguros Sociales, León Elie Troclet, socialista; Comunicaciones, Ernest Bongvaux, socialista; Justicia, Albert Willard, liberal; Colonias, Robert Godding, liberal; Interior, Auguste Buisset, liberal; Agricultura, René Lefevre, liberal; Importaciones, Paul Kronacker, liberal; Asuntos Económicos, Henri Liebart, liberal; Alimentación, Edgar Lelmand, comunista; Sanidad, Albert Marteaux, comunista; Hacienda, Jean Wauthier, liberal; Obras Públicas, Jean Borgmans, comunista; Defensa Nacional, coronel Roul Defraiteur, técnico; Reconstrucción Nacional, Paul de Groote, técnico.

Después del fracaso en la formación de un Gobierno de concentración nacional, el regente ofreció la jefatura del Gobierno a Spaak, presidente de la O.N.U. y a Van Acker, primer ministro dimitido, para que intentaran la formación de un Gabinete izquierdista. Después de la renuncia de ambos el regente Carlos encargó al actual presidente, alcalde de Amberes y activo socialista desde su juventud. En la actualidad tiene 75 años y es alcalde desde 1930. Es considerado como "moderado". El nuevo Gobierno, como el anterior, tiene en el Senado la mayoría de un solo voto.—Efe.

¿Fracasó un intento militar para derrocar el gobierno de Luxemburgo?

Luxemburgo, 2. — Albert Winger, destacado miembro del ejército clandestino luxemburgués y varios oficiales del ejército han sido detenidos acusados de haber intentado derrocar el Gobierno por la fuerza, según se anuncia en los círculos bien informados.

No se conocen detalles, sin embargo, y tampoco han sido confirmadas oficialmente dichas detenciones.

El actual Gobierno del Ducado de Luxemburgo es de condición nacional y lo preside Pierre Dupont, perteneciente al partido cristiano social. — Efe.

Los esfuerzos de S. S. el Papa por la paz

El «Osservatore Romano» publica un número especial con textos de los llamamientos hechos por Pío XII pidiendo una paz basada en la justicia y en la caridad

Ciudad del Vaticano. — El «Osservatore Romano» en su número de ayer publica extractos de los llamamientos hechos por S. S. el Papa, así como de los cables que

ha dirigido a varios Gobiernos desde el 24 de Agosto de 1939 en los que el Papa pedía una paz basada en la justicia y la caridad.

También se incluyen parte de las encíclicas de Su Santidad y un resumen de las peticiones del mismo basadas en los principios cristianos.

La publicación se ha hecho para coincidir con la Conferencia de la Paz de París.—Efe.

La elevada temperatura provocó el incendio en el «Duque de Cahias»

Lisboa. — Noticias procedentes de Río de Janeiro informan que la catástrofe del «Duque de Cahias» fué provocada por el hecho de haber alcanzado el aceite una temperatura superior a la normal para mover el motor. Esto produjo la explosión de la caldera.—Efe.

Condena de familiares del Doctor Goebbels

Frankfort del Main. — Un portavoz del Gobierno Militar de ocupación ha manifestado hoy que el Tribunal de Erbach ha condenado a penas de reclusión que oscilan alrededor de un año y multa a cuatro familiares del que fué jefe de propaganda en el Gran Hesse, Goebbels, hermano del que fué ministro de Propaganda del Reich, por haber ocultado a Konrad, quien fué detenido por los norteamericanos en Odelwald en el pasado mes de junio.

Han sido condenados a prisión de un año y tres meses, respectivamente, la esposa y la hija de Konrad Goebbels; a un año de prisión a su suegro, y cuarenta días a su cuñada, aparte de diversas multas.

Las sospechas de la policía que condujeron a la detención de Konrad fueron suscitadas por el intento de venta por sus familiares del que había sido perro favorito de Goebbels, con el fin de comprar alimentos.—Efe.

Curioso hecho

Palencia. — El vecino de Baltanas Torres Sanz, de cincuenta y un años, comprador de pieles, consiguió reunir 35.000 pesetas, que guardaba en un bote escondido en uno de los rincones de la cuadra y que cubría con una piedra, tapando ésta con estiércol. Hace unos días necesitó 5.000 pesetas y se encontró con que el bote había desaparecido. Denunció a la Guardia Civil, como presunto autor, a un albañil que había realizado unas obras en su domicilio. Cuando iba a ser detenido, se presentó en el cuartel de las fuerzas un vecino para explicar que un grupo de chiquillos había encontrado en un montón de basuras de las afueras un bote de lata envuelto en un trapo blanco, y cuando pretendieron abrirlo, uno de los chiquillos se opuso diciéndole que podía ser una bomba, por lo que, desde lejos, arrojaron piedras contra el bote para que hiciera explosión. A los pocos golpes, el bote saltaba hecho pedazos y la sorpresa fué enorme al salir volando billetes. Se repartieron equitativamente el contenido y marcharon a sus casas.

La cantidad total ha sido recuperada.—Cifra.

Se confiesa autor del robo del cadáver de Mussolini

Milán. — Mario Rano di Pistro, uno de los tres individuos detenidos por la policía como responsables de la desaparición del cadáver de Mussolini, se ha confesado autor del robo cometido en un cementerio de esta capital el día 22 de abril, según ha comunicado el Jefe de la Policía, quien se ha negado a revelar los detalles del robo así como el actual paradero del cadáver.

El periódico independiente «Il Messaggero», al mismo tiempo que da la noticia de que Pistro y otros dos fascistas habían robado el cadáver del Duce, anuncia que estos tres individuos publicaban un folleto y que eran los autores del atentado cometido en las oficinas del periódico comunista de Milán el día 13 de marzo.—Efe.

El Presidente interino de Chile entrega provisionalmente el poder

Santiago de Chile. — El Presidente interino chileno, Alfredo Duvalde, ha entregado el Poder ejecutivo al Ministro del Interior, Vicealmirante Merino, con objeto de retirarse de la vida oficial pública, pues se presentará a las elecciones el cuatro de septiembre, como candidato a la Presidencia por el partido socialista y algunos grupos disidentes.

Merino, al aceptar el cargo, dijo que se esforzará por la completa corrección de las próximas elecciones.

Además, nombró a don Fernando Mollar Bordonó Ministro del Interior.

Se hace notar que en el Decreto de entrega del Poder ejecutivo, Duvalde sólo designa a Merino como sustituto provisional, dejando abierta la posibilidad de volver a la Presidencia interina, de acuerdo con las circunstancias.

Amenazaban con dar suelta a las fieras

Viena. — Los empleados del parque zoológico de Schoenbrunn, que se habían declarado en huelga ayer, han reanudado sus tareas una vez satisfechas sus peticiones de aumento de sueldo y racionamiento. Los empleados se negaron a dar de comer a los animales —cuya alimentación es ya bastante deficiente— y amenazaron a la policía, que se había personado en el parque al producirse el plante, con soltar las fieras si no se retiraba, lo que hizo inmediatamente.—Efe.

Arco a Ibiza el Almirante Jefe de la Base Naval

En el vapor correo marchó a Ibiza el Excmo. señor Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de esta provincia, don Manuel Garcés de los Fayos.

Delegación Provincial de Trabajo

Con fecha 31 de Julio último el Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, me dice lo que sigue:

Ilmo. Sr.:—Vista la petición formulada con fecha 22 del actual, por los industriales del ramo de Calzados, establecidos en Mallorca, pidiendo de que los pueblos de Luchmayor, Alaró, Binisalem, Inca y Lloseta, sean clasificados en Zona 3.ª a los efectos de la aplicación del Reglamento Nacional del Trabajo en la Industria del Calzado de 27 de abril último, esta Dirección General ha acordado que no procede modificar la clasificación, en la Zona 2.ª de las localidades mencionadas. Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y el de los interesados.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo, en consecuencia, procederse por las Empresas de Calzados en Palma de Mallorca, Inca, Luchmayor, Alaró, Binisalem, Lloseta y poblaciones de la Isla de Menorca, a la práctica de las oportunas liquidaciones de abono de las diferencias de salarios, con arreglo a los modelos y jornales fijados para la Zona 2.ª de la Reglamentación aprobada por Orden de 27 de abril último, en Palma de Mallorca, 5 de Agosto de 1946.—El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

NOTICARIO INSULAR

REPARTO DE TABACO

El Representante accidental de la Tabacalera S. A. en Baleares, don Gabino Allés, nos comunica que hoy se repartirá al público el tabaco correspondiente al cupón número 196, de dos raciones, y mañana se dará a los Centros Oficiales.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán el próximo miércoles día 7 en el Cine Oriental, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» gozarán de una rebaja de un 50 % en el precio de todas las localidades.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 4
Llegaron de Barcelona la motona postal «Ciudad de Palma» los polebotos «Monjoy» y «Virgen Dolorosa» y «Móvil». De Mallorca el polebot «Cala Llamb». De Valencia el polebot «Miguel Calvo» y «Pepita Matutes».

Día 5
Llegó de Ibiza el polebot «Isabel de Ibiza». De Barcelona el vapor «María Nuria». De Alicante el vapor correo «Mallorca». Para Ibiza y Valencia el vapor «Rey Jaime I». Para Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma».

Han sido despachados para Calatayud el vapor «Ciudad de Alcudia». Para Barcelona el polebot «Monjoy». Para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia».

MAÑANA



presentarán en RIGUROSO REESTRENO



Unión PACIFICO



BARBARA STANWYCK JOEL McCREA AKIM TAMIROFF ROBERT PRESTON BRIAN DONLEVY

CECIL B. DE MILLE

¡El éxito más sensacional de esta temporada!

HOY

Las aventuras del Capitán Maravillas (Completa)

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 116 (enfrente Café Triquet). Horas de 2 a 4 y 8 a 10. (Trayectoria Anselmo Clavé).

Ha escrito sobre Isabel la Católica y Santa Teresa y dice escribirá ahora un libro sobre Fátima

Madrid.— El ilustre hispanista y escritor norteamericano William Thomas Walsh, que se encuentra en nuestra ciudad, ha sostenido una conversación con un redactor de la Agencia Cifra. —Fui a Portugal—dijo— para preparar un libro sobre la Virgen de Fátima. Estos convenidos de que los hechos que allí han ocurrido y ocurren tienen importancia. Prometí a un editor una obra sobre este tema, y antes de empezar a escribir, he recorrido los lugares de los acontecimientos.

He estado en Fátima el 13 de julio, cuando llegó una peregrinación en que había españoles, especialmente de Mallorca y Barcelona, que se mostraron muy devotos y entusiastas; y entre ellos se encontraba un dominico que hablaba con elocuencia. Me relacioné con algunos de estos españoles, y encontrándome cerca de España he venido a este país, como un acto de cortesía hacia mis numerosos lectores y amigos españoles.

Me encuentro cansado y tengo poco tiempo, sin embargo visitaré Avila y Segovia, escenario de varios personajes por mi biografiados, y regresaré después a Madrid.

Amo la historia de España y las grandes y numerosas virtudes de los españoles, entre ellas, el catolicismo, la Fe de España.

—Y, ¿cómo ocurrió que escribiera sobre los españoles?— preguntamos.

—Era periodista en Filadelfia, profesión que he ejercido cinco años y, simultáneamente, escribía novelas, versos y teatro. Un día cayó en mis manos un pequeño libro sobre Isabel la Católica, y escribí una obra dramática sobre ella. No se ha representado. Era muy mala...—añade, sonriendo, Walsh— y únicamente la leyó un amigo mío. Pero ocurrió que un editor preguntó a este amigo mío si conocía a algún escritor católico que pudiera escribir una biografía de Isabel de España. Mi amigo contestó que conocía a una persona que había leído ampliamente sobre el tema y yo, como era joven y optimista, me comprometí a escribir el libro.

Calculé que me bastarían seis meses para documentarme, pero luego empleé dos años. Leí cuanto en inglés se ha escrito sobre esta magnífica Reina, y también mucho en español. En Estados Unidos existe una amplia documentación sobre temas de España, especialmente en la Biblioteca del Congreso, y la de la Universidad de Columbia tiene grandes riquezas bibliográficas, donde precisamente me he documentado para escribir mis obras "Isabel de España", "Felipe II", "Characters of the Inquisition" (aun no traducida al español y publicada en 1940), y "Santa Teresa de Avila" que ha sido mi mayor éxito de librería, que ya está traducida al castellano y pronto llegarán ejemplares a España, enviados por la imprenta que tiene en Buenos Aires una casa editora española.

Para esta última obra también he utilizado los libros sobre la Santa del P. Silverio. Los carnívoros norteamericanos me han pedido que escriba una biografía de San Juan de la Cruz.

Antes de dar cima al libro sobre la Virgen de Fátima, cuyos hechos son más notables aún que los de Lourdes, en Portugal he hablado con muchas de las peregrinas que han presenciado milagros, entre ellos con la única superviviente de los tres niños a los que se apareció primero la

Virgen, ahora monja en un convento.

Desde la guerra se ha incrementado extraordinariamente el interés por el idioma español en los Estados Unidos. Por todas partes se estudia, y existe curiosidad por los temas hispano-americanos y españoles.

Con un fuerte y prolongado apretón de manos se despidió de nosotros el ilustre escritor norteamericano. Son las doce de la noche, y sólo a su amabilidad debemos esta entrevista. Los amigos saques del hotel están casi desiertos en esta temporada turística en que los huéspedes han huído hacia las playas del Norte. Su amor a España supera los calores asfixiantes de nuestro verano y, en esta época, es peregrino por la resaca meseta, patria de los personajes que ha biografiado tan maravillosamente.—Cifra.

Lotería Nacional

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han sido favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

- Primer premio: 19.909, despachado en Madrid y Sevilla.
- Segundo premio: 41.386, despachado en Valencia y Gandía.
- Tercer premio: 18.974, despachado en Sevilla y Segovia.
- Premiados con 7.500 pesetas: 2.776, Madrid y Barcelona.
- 24.816, Zaragoza, Las Palmas y Sevilla.
- 27.931, Madrid.
- 31.516, Ceuta, Barcelona, Granada.
- 37.262, San Sebastián.
- 3.115, Granada.
- 22.559, Barcelona y Madrid.
- 44.711, Madrid.

Díaz Plaja dará unas conferencias en América

Madrid.— Se encuentra en Madrid, de paso para Cádiz, donde embarcará con dirección a Buenos Aires, el catedrático del Instituto Balmes, de Barcelona, y escritor don Guillermo Díaz Plaja, quien pronunciará una serie de conferencias sobre literatura española en la ciudad del Plata.—Cifra.

Senante de Ceta ha ganado el premio "Ejército"

Madrid.— El premio mensual "Ejército", convocado por el Ministerio del Ejército, ha sido concedido a don José Senante de Ceta.

El tema a tratar para el concurso del mes de agosto es "La guerra, elemento primordial de civilización".

La extensión de cada artículo habrá de ser de cinco a seis cuartillas, a una sola cara y quince renglones mecanografiados por cuartilla.

La cuantía de estos premios mensuales es de 700 pesetas.

El plazo de admisión de artículos expirará el día 26.

Los trabajos se dirigirán al Estado Mayor Central del Ejército, Servicio Educativo del Soldado, Madrid.—Cifra.

TOROS

PERICAS TOREO Y FUE VOLTEAR EN MADRID

Madrid.— En la novillada celebrada en la plaza de toros madrileña al novillero mallorquín Gabriel Pericás, le tocó el peor lote de la tarde.

Los seis novillos lidiados eran de la ganadería de don José María Soto, de Sevilla, y con Gabriel Pericás actuaron Antonio Caro y Manuel González.

El ganado fué mansurrón y los dos novillos que correspondieron al diestro mallorquín hubieron de ser fogueados, llegando muy difíciles y broncos a la muleta.

Pericás realizó brillante faena de muleta, dando buenos pases por bajo entre los aplausos del público. Dos veces fué cogido y volteado sin consecuencias. Mata de un pinchazo y una estocada (Ovación y aplausos).

En su segundo novillo un buen lidiante y peligrosísimo, Pericás lo alió hábilmente acabando con él de media estocada y un pi chazo que le valieron calurosos aplausos.

En la enfermería se apreció a Pericás una confusión leve en la cara interna de la pierna derecha y una confusión en el codo derecho. Pese a dichas confusiones pudo marchar por su pie al hotel.—Cifra.

MUERTE DE UN AFICIONADO EN UN FESTIVAL TAURINO

Lisboa.— En un festival taurino celebrado en Oñemaró, quedó muerto un aficionado de la localidad al arrimar se a un toro en la suerte de "mozo forcado". El toro le dio un golpe en la cabeza contra la barrera que el aficionado murió poco después.—Efe.

Buena presa!

LA TRIPULACION DE UN BUQUE INGLÉS SE HACE CARGO DE OTRO ABANDONADO. — LES CORRESPONDERAN MAS DE CUATRO MILLONES DE DOLARES

Londres, 5.— El vapor "American Farmer", de 8.250 toneladas que se daba por perdido y a la deriva se dirige por sus propios medios a puerto inglés, con tripulación británica de presa a bordo.

El "American Farmer", que llevaba en sus bodegas más de 8.000 toneladas de víveres, chocó el miércoles pasado con otro buque norteamericano y fué abandonado, con grandes averías a babor y con la cubierta de proa a nivel del agua; la tripulación y los seis pasajeros se trasladaron al buque causante del siniestro.

Pocos días después seguía a flote, y fué abordado por una tripulación británica, la del "Ellisabeth", que tiene derecho a más de cuatro millones de dólares por el salvamento.

A las pocas horas se presentaron el destructor norteamericano "Perry" y el mercante americano "Ranger" de la misma nacionalidad, pero el capitán británico hubo de hacer constar que la presa pertenecía a él y a sus hombres.—Efe.

Visita al Ministro de Jornada

San Sebastián.— El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho la visita del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani y al Embajador de Italia en España.—Cifra.

Declaraciones del Conde Sforza sobre el venir de Italia

Buenos Aires.— El Conde Sforza, en una conferencia de prensa, ha reiterado una vez más la gratitud de su gobierno a los países hispano-americanos por sus esfuerzos para asegurar una paz justa para Italia, especialmente hacia Argentina, que reconoció como una de las naciones que dirigen la campaña continental en tal sentido.

Sforza dijo a los periodistas: —Italia y las naciones iberoamericanas están unidas por profundos lazos de sangre, que se reforzarán con las terribles circunstancias por que pasa el mundo.

Italia espera conseguir mejores condiciones que las expuestas en el proyecto de Tratado, porque nuestro futuro es demasiado importante para la reconstrucción del mundo y para una futura paz equilibrada.

A preguntarle sobre la posición italiana, el Conde respondió diciendo que de italianos están dispuestos a trasladarse a América, Argentina es su natural patria, juntamente con Italia.

Dijo también que en la pobreza y una terrible situación, pero que el gobierno en la tradicional vitalidad para restablecer el lugar que le corresponde entre las grandes potencias del mundo.

Hoy lunes, Sforza se despedió del Ministro de Asuntos Exteriores argentino y celebrará conversaciones con otros funcionarios del gobierno argentino.

El reparto de la flota alemana

LOS BUQUES ASIGNADOS A RUSIA YA ESTAN EN PODER DE SUS NUEVOS DUEÑOS

Kiel.— Según una declaración oficial de la Comisión de Control, está casi terminada la asignación a Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia de las unidades navales que, de resultados de la labor de una Comisión especial tripartita, han sido distribuidas en partes iguales entre dichas potencias. Los barcos destinados a Rusia están ya en poder de sus nuevos dueños, con su armamento, municiones, explosivos, depósitos auxiliares, reserva para tres meses de artículos utilizables y depósitos permanentes de a bordo.

Los Gobiernos interesados aceptaron la responsabilidad de destruir dentro de ciertos plazos los barcos de guerra que no estaban en condiciones de navegar y aquellos cuya construcción o reparación ya iniciadas no podían terminarse en el plazo de seis meses; también se decidió desarmar los submarinos que se cediesen de los treinta países por igual entre las tres potencias.

La parte de la flota alemana que ha sido asignada es la de las unidades auxiliares y diques flotantes, los puertos, pues de haber sido trabajado en los puertos de guerra ya se habrían destruido.—Efe.

Aviso a los austriacos residentes en España

NOTA DE LAS EMBAJADAS BRITANICA Y DE LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid.— Las Embajadas de S. M. británica y de Estados Unidos de Norteamérica han dado a la publicidad la siguiente nota:

"A todos los austriacos residentes en España.

Se ruega a todas aquellas personas residentes en España o sus posesiones que deseen ratificar su nacionalidad austriaca se registren lo antes posible en las oficinas del "Allied Council Trusteeship", bien personalmente o por correo, dando en el último caso detalles personales y de familia que posean y documentos acreditativos de su personalidad austriaca.

También se notifica que en breve todos los austriacos residentes en España y sus posesiones tendrán una oportunidad de repatriarse, si lo desean. Los que estén interesados en su repatriación, cuando no lo hayan hecho hasta la fecha, deberán presentarse o ponerse en contacto con el centro de repatriación de austriacos, Avenida del Generalísimo, número 4, Madrid, a la mayor brevedad.

Para el gobierno de todos los austriacos residentes en España se hace saber que ninguna persona, organización o entidad, a excepción de la arriba mencionada, está autorizada bajo ningún pretexto a efectuar dicho registro.—Cifra.

ción ya iniciadas no podían terminarse en el plazo de seis meses; también se decidió desarmar los submarinos que se cediesen de los treinta países por igual entre las tres potencias.

La parte de la flota alemana que ha sido asignada es la de las unidades auxiliares y diques flotantes, los puertos, pues de haber sido trabajado en los puertos de guerra ya se habrían destruido.—Efe.

Boletín Oficial

Madrid.— El "Boletín del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.— Den por la que se hace oficial personal destinado a la colonia de Río de Oro en enero de 1946 sobre gastos de viaje y pernoctas al personal destinado a territorios de Ifni-Sahara.

Educación Nacional.— Por la que se dan normas para la celebración de los exámenes de los alumnos de las de Peritos Industriales.

Obreros checoslovacos trabajarán en las minas del Ruhr

Frankfort.— A consecuencia de la falta de mano de obra en las minas del Ruhr, las autoridades británicas norteamericanas han firmado un acuerdo con Checoslovaquia por el cual mil mineros de los Sudetes irán en breve a trabajar en las minas de carbón.

A este efecto han sido ya todas las disposiciones necesarias y se propone el servicio de trenes especiales donde se ha preparado el alojamiento destinado a los obreros.—Efe.

Un soldado norteamericano convierte al catolicismo

Almadén, 5.— Un soldado perteneciente al batallón de guarnición en Almadén se ha convertido al catolicismo.

También recibió la comunión y contraerá matrimonio con una española de Almadén.—Cifra.

La Conferencia de la Paz

Viene de la 1.

Reuter ha manifestado que de acuerdo con el plan de "cuatro grandes" para la internacionalización de Trieste. Añadió que considera dicho como la mejor solución.

NOTA DE PROTESTA DE CUBA
París. — El Ministro de Cuba en esta capital, Héctor de Ayala, hecho entrega a los Ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias de una nota de protesta por la exclusión de su país de la Conferencia de Paz.

La nota, firmada por el Ministro de Estado de Cuba, Alberto Arellano, declara que la celebración de la Conferencia sin que participen en ella todas las naciones que estuvieron en guerra con el Eje constituye una violación del acuerdo conjunto de las Naciones Unidas.

Hacer resaltar que Cuba declaró la guerra al Eje y firmó la Declaración de las Naciones Unidas el 1 de Enero de 1942, por lo que se comprometió a no firmar paz separada ni armisticio con los países enemigos.—Efe.

¿QUÉ VIVEN LOS DELEGADOS EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ?

París. — Las habitaciones del famoso hotel parisino, el Ritz, han sido reservadas para los delegados belgas; las delegaciones de Gran Bretaña, China y Brasil se alojan bajo el techo del hotel Jorjans; Checoslovaquia tiene habitaciónes en el Crillon y los indios se alojan con los rusos en el Real Monceau.

Los italianos se alojan en el Hotel de Ville, y las delegaciones de Noruega y Finlandia, junto con los suecos, en el Louvois.

Los representantes norteamericanos permanecen en el Hotel Meurice.

EN LA SESION MATINAL DE AYER SE DEBATIO LA CUESTION DE LA APROBACION POR EL CONSEJO DE LOS CUATRO DE LAS RECOMENDACIONES DE LA CONFERENCIA

París. — El Delegado holandés presentó una enmienda a la enmienda británica, en el sentido de que las recomendaciones formuladas por la mayoría inferior a la de las dos terceras partes sean elevadas a las de las dos terceras partes, con expresión del número de votos obtenidos.

Seguidamente, el británico Hector Mac Neil, se opuso a la enmienda holandesa, diciendo que, a su entender, la de Gran Bretaña satisficiera a la vez las pretensiones de las pequeñas naciones y las de las grandes, reflejadas en las propuestas originales de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores.

Después Byrnes reiteró su anterior declaración de que en el Consejo de los cuatro grandes apoyaría la recomendación aprobada por la mayoría de las dos terceras partes, en el caso de que el mismo se opusiera a ella en la Conferencia.

Se dice, manifestó el Secretario de Estado, que la mayoría no podrá lograrse, en razón al acuerdo de los cuatro grandes de apoyar los proyectos de tratado existentes, que resulta cierto para las materias que no para aquellas en las que se logró.

Tengo preparada una lista de nombres sobre los que no ha habido acuerdo, y suman veintiseis. A juicio, algunos de ellos son im-

portantísimos, mientras que otros no lo son menos, porque suscitaron la controversia suficiente para que no pudiéramos ponernos de acuerdo.

En cuanto a los asuntos nuevos, no discutidos por el Consejo, claro es que las cuatro grandes potencias podrán volar como les plazca.

La Delegación holandesa ha interpretado mal mi declaración de la semana pasada. Dije entonces que cuando una recomendación de la Conferencia pase al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, aprobada por las dos terceras partes de los votos, si yo había votado en contra de ella debería pedirse que se alterase mi criterio y encareciese su aceptación por el Consejo. Pero una recomendación que llegue aprobada por simple mayoría absoluta y a la que yo me haya opuesto en la Conferencia, no me creeré obligado a apoyarla necesariamente en el Consejo.

Por eso, no me es posible hacer una enmienda holandesa, mientras que opino que la británica concede cuanto se pretende por aquella.

Acercas de la propuesta del viernes hecha al pleno por Mackenzie King, de que los cuatro grandes se reúnan durante la Conferencia, para discutir las recomendaciones de esta, Byrnes manifestó que la encuentra sumamente atendible, dirigiendo a continuación un llamamiento en tal sentido, a los representantes francés, británico y ruso.

El Delegado chino, Wang Shin Chieh, expresó su completo apoyo a la enmienda del Reino Unido.

La Comisión levantó la sesión a las 13:10 hora local, para reanudarla a las 16, con la intervención de los Delegados de Noruega, Canadá, Rusia Blanca e India.—Efe.

BYRNES PROPONE SE REUNAN LOS CUATRO SIMULTANEAMENTE CON LA CONFERENCIA Y QUE NO PONGAN EL VETO A LAS RECOMENDACIONES DE AQUELLA

París. 5. — El Secretario del Departamento de Estado, James F. Byrnes, ha pedido a los representantes de Gran Bretaña, Rusia y Francia, durante la sesión de la Comisión de procedimientos de la Conferencia de la Paz que aceleren la celebración de reuniones de los cuatro, simultáneamente con las de la Conferencia, para el estudio inmediato de las recomendaciones de ésta sobre los tratados de paz.

También apeló a las cuatro grandes potencias para que siguiendo el ejemplo de Norteamérica, que tal, dijo, se propone hacer, prometan no poner el veto, en las reuniones de los cuatro, a las recomendaciones que la Conferencia de los veintinueve hayan sido aprobadas por mayoría de las dos terceras partes.—Efe.

SE ESPERA QUE BEVIN PUEDA IR A PARIS A FIN DE SEMANA

Londres. 3. — El Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, se encuentra restablecido de su reciente enfermedad lo suficiente para pasar en el campo dos días y poder descansar antes de asistir a la reunión del Gabinete que se celebrará el próximo miércoles, ha manifestado un informador del Foreign Office.

El informador agregó que se espera que Bevin asista a la reunión del Gobierno será "el primer trabajo" que hará Bevin antes de regresar a la Conferencia de París, lo que ocurrirá probablemente a fines de semana.—Efe.

EL DELEGADO BRASILEÑO DEFIENDE LAS RESOLUCIONES POR MAYORIA

París. — Al intervenir esta mañana en la sesión de la Comisión de Procedimientos, el Delegado brasileño Joan Neves de Fontoura, hizo esta declaración:

"Cuando la Delegación brasileña presenta sus enmiendas y vota en esta Conferencia, siempre lo hace inspirado por sentimientos liberales.

La enmienda que dispone la adopción por mayoría sencilla de las recomendaciones y decisiones de la Conferencia plenaria está, pues, de conformidad con estos sentimientos.

Y nos complace observar que las Delegaciones de Nueva Zelanda y Holanda presentan enmiendas de naturaleza semejante.

El principio de las decisiones adoptadas por simple mayoría es la verdadera base de la vida democrática.

Sin embargo, ocurre que en las decisiones de la Conferencia de París existe un hecho que debe ser explicado, como indicó anteayer el colega norteamericano.

En efecto, las cuatro potencias invitadas declararon públicamente que se consideran ligadas por las propuestas relativas a los tratados de paz sobre las que ya se han puesto de acuerdo, y que, por consiguiente, votarán a favor de estas propuestas.

De esto se desprende que bastará que cuatro votos de las potencias no invitadas se sumen a los cuatro de estas, para bloquear todo intento de alterar cualquier cláusula, en los tratados en cuestión.

Por otra parte, si se acepta el principio de la adopción de enmiendas por simple mayoría, no debe olvidarse que el total de 41 casi representa a los dos tercios de los 17 votos libres.

La aceptación de las decisiones por simple mayoría sería la igualdad democrática en la mesa de la Paz para las naciones que en la hora de la prueba no aguardaron a averiguar si habría o no cálculo diferencial del porcentaje en el momento del sacrificio.

Esto no quiero decir que nos preocupe la presentación de las enmiendas a las propuestas. Solamente tratamos de reafirmar los derechos de esta Conferencia mediante simples recomendaciones y mediante la presentación de puntos de vista ante la Junta de los Cuatro, que son, además, quienes nos las han dado.

Pero lo que queremos, como lo quiere la Junta de Ministros, es que los proyectos de tratados de paz sean tan perfectos que los vencedores puedan firmarlos sin vacilación y los vencidos sin amargura.

Que se nos permita la realización de este deseo.—Efe.

DIEZ TECNICOS ITALIANOS SALEN PARA PARIS, COMO VANGUARDIA DE LA DELEGACION QUE INTENTARA MEJORAR LAS CONDICIONES DEL TRATADO DE PAZ

Roma. 5. — Diez técnicos italianos en cuestiones económicas, militares y territoriales han salido en avión para París, como vanguardia de la delegación que tratará de que sean recibidas algunas cláusulas del duro tratado de paz.

En aquel grupo figuran seis economistas, tres técnicos militares y un experto en los problemas territoriales de Italia.

El portavoz del Ministerio Italiano de Asuntos Exteriores ha declarado que aun no se ha recibido invitación oficial para asistir a la Conferencia de París, sino es por medio de un mensaje telefónico de la Embajada italiana en la capital francesa.—Efe.

INTERVENCIONES DEL DELEGADO DE NORUEGA Y DE MOLOTOV EN LA COMISION DE PROCEDIMIENTOS. - ATAQUES A TODAS LAS ENMIENDAS

París. 5. —El delegado noruego inició la sesión de la tarde de la Comisión de Procedimientos, poniéndose al lado de los cuatro grandes en la cuestión de que se exija la mayoría de las dos terceras partes, pero pidiéndoles también que sigan el ejemplo de Byrnes y abandonen su derecho a poner el veto, en la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, a las recomendaciones que aprobadas por la citada mayoría envíe a dicha Junta la Conferencia.

El noruego advirtió a las pequeñas naciones que entre el poder y la responsabilidad existe una relación real y que si continúan en su actitud actual, a la postre no obtendrán nada.

También hizo resaltar que la mayoría de las pequeñas naciones que son partidarias de la mayoría a los dos terceras partes son países del Este de Europa con intereses directos en la mayor parte de las cuestiones.

El delegado anunció su propósito de votar en contra de la enmienda holandesa que propone mayoría simple.

Añadió que votará por la fórmula británica en caso de que se logre unanimidad sobre ella. Sugirió que de no ser así se busque otra fórmula de compromiso.

A continuación interviene Molotov, que volvió a poner en tela de juicio el derecho de los delegados norteamericanos y británicos a cambiar de actitud con respecto a las decisiones de la Conferencia de los Ministros del Exterior de los cuatro grandes en cuanto a las normas de procedimiento de la Conferencia de la Paz.

Advirtió que Rusia se opondrá por todos los medios a la modificación del principio que fija la adopción de decisiones por mayoría de las dos terceras partes.

Molotov que al fin de su intervención fue aplaudido por los Delegados que entienden el ruso, dijo que la fórmula británica trata de modificar los acuerdos de los cuatro grandes "que son acuerdos y no recomendaciones", afirmó. Aseguró que si prosperaba la norma de mayoría simple o absoluta se fomentaría la labor de captación de votos por medios recalcables, siendo a la larga desastrosa para los resultados de la Conferencia las consecuencias de ello. Después calificó la propuesta referente a la adopción del sistema de mayoría simple como "maniobra urdida desde fuera por elementos que tienen interés en ahondar diferencias entre los cuatro grandes para mantener la inquietud y preparar, si posible fuera, el terreno para el desencadenamiento de la tercera guerra mundial.

"Pero se trata, en general, dijo, de elementos despreciables, mediocres por sus propios patrióticos y cuyos intentos no deben prosperar ni prosperarán, pues sólo se efectuarán a quienes tienen

puesta su ilusión en una guerra general".

Insistió por último en que se rechace igualmente la fórmula británica, que parece por lo demás tener asegurada la mayoría de los votos, y pidió a la Conferencia una vez más, se atenga al procedimiento seguido en San Francisco, o sea a la mayoría de las dos terceras partes.

Añadió que hay bastante verdad en la reciente afirmación del órgano socialista de París "Le Populaire" de que la mayoría simple favorecería a los anglosajones. El mismo sentir han expresado—añadió—otros periódicos de Francia, de Inglaterra, Estados Unidos y países neutrales no representados en la Conferencia, así como en la prensa soviética. Ello demuestra la existencia del bloque anglosajón, y lo que por algunos se pretende—vino a decir en resumen—es poder imponer la voluntad del mismo.—Efe.

Violentísimo terremoto en la República Dominicana

San Juan de Puerto Rico. 5. — Se han recibido informes de Trujillo que dicen que las ciudades de Matanzas y Luis Molina, en la costa septentrional de la República Dominicana, han quedado destruidas a consecuencia de un violentísimo oleaje, que probablemente ha sido producido por un terremoto submarino. Se añade que las comunicaciones han quedado interrumpidas.

Ni siquiera se calculan los daños sufridos o el número de muertos y heridos.—Efe.

El calor

A 44 GRADOS A LA SOMBRA EN CORDOBA. — SE AGOTTA EL HIELO EN LAS FABRICAS

Córdoba.— Hoy ha sido el día más caluroso del verano. La atmósfera se ha hecho casi irrespirable.

El consumo de helados y bebidas refrescantes ha sido enorme.

El hielo se ha agotado en las fábricas ante la extraordinaria demanda del público.

El termómetro marcó 44 a la sombra y 58 al sol.—Cifra.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

PRINCIPAL.— "El puente de Waterloo" y "Pesadilla".

LIRICO.— "Las aventuras del capitán Maravillas" (completa).

BALEAR.— "Las aventuras del capitán Maravillas" (completa).

BORN.— "El pozo de los enamorados" y "Así se quiere en Jallisco".

MODERNO.— Continúan en "Cara o Cruz" y "Alas y una plegaria".

RIALTO.— Continúan en "Cara o Cruz" y "Alas y una plegaria".

ORIENTAL.— "Pesadilla" y "El puente de Waterloo".

PROTECTORA.— "La mujer fantasma" y "La tortura de la carne".

ASTORIA.— "Al Sur de Pago Pago" y "El Prisionero de Zenda".

AVENIDA.— "La mujer fantasma" y "La tortura de la carne".

METROPOL.— "Al Sur de Pago Pago" y "El Prisionero de Zenda".

ACTUALIDADES.— "Imágenes", "No-Do", Noticias y suplementos cecitos.

